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інформації та їх відповідність освітнім і виховним завданням. Завдяки цьому забезпечується 

не лише захист здобувачів освіти від інформаційних загроз, а й розвиток умінь самостійної 

оцінки інформації. 

Умови відкритого освітнього простору сприяють розширенню можливостей для 

партнерської взаємодії між закладами освіти, громадськими організаціями, культурними 

інституціями та цифровими спільнотами [2]. Адаптивний інформаційно-аналітичний 

супровід у цьому випадку виступає інструментом координації спільних ініціатив, 

спрямованих на утвердження національно-патріотичних цінностей. Він забезпечує 

узгодженість виховних впливів і сприяє створенню єдиного смислового поля, у якому 

здобувачі освіти можуть осмислювати власну роль у розвитку держави. 

Таким чином, адаптивний інформаційно-аналітичний супровід національно-

патріотичного виховання здобувачів фахової передвищої освіти в умовах відкритого 

освітнього простору постає як важливий чинник підвищення ефективності виховної роботи. 

Його впровадження створює умови для формування ціннісних орієнтацій молоді, здатної до 

свідомого громадянського вибору, активної участі в суспільному житті та збереження 

національної ідентичності в умовах цифрової трансформації освіти. 
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Сучасний розвиток цифрових технологій та глобалізаційні процеси зумовлюють 

трансформацію традиційних моделей освіти і науки. Відкрита наука (Open Science) – це 

міжнародно визнана парадигма, спрямована на забезпечення доступності, прозорості та 

інклюзивності наукових знань. 

У контексті виконання концептуально-аналітичний етапу наукового дослідження 

«Науково-аналітичний супровід розбудови єдиного інформаційного простору відкритої 

освіти» (2026–2028, наук. керівник М. Ростока) у публікації виокремлено деякі основні 

базові поняття відкритої науки та проаналізовано взаємозв‘язок відкритої науки та 

адаптивного супроводу освітніх практик. 
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Адже, «актуальним і науково перспективним має стати дослідження термінологічно-

поняттєвого апарату науково-методологічних засад і підходів інформаційно-аналітичного 

супроводу відкритої освіти і науки» [6]. 

Розглянувши та проаналізувавши наукові дослідження можемо виділити та 

охарактеризувати такі базові поняття відкритої науки, як: відкрите освітнє середовище, 

відкриті дані наукових досліджень та відкриті методи. 

Так, поняття відкрите освітнє середовище науковці трактують крізь призму 

доступності, інклюзивності та цифровізації, але з різними акцентами. А.Гуралюк зазначає, 

що це підсистема глобального інформаційного простору, що інтегрує внутрішні ресурси 

закладу освіти з зовнішніми освітніми та науковими середовищами [1]. О. Онопченко 

відкрите освітнє середовище розглядає як динамічну мережу взаємопов‘язаних педагогічних 

подій, ключовим моментом яких виступає спільна діяльність, що орієнтована на співпрацю 

та активну діяльну позицію суб‘єктів-учасників [5]. Отже, відкрите освітнє середовище – це 

цифрово-інтегрований простір, який забезпечує створення та поширення матеріалів з 

відкритим доступом. 

Визначення відкриті методи у контексті відкритої науки та освіти активно 

досліджують науковці Інституту цифровізації освіти НАПН України. Так, у роботі 

дослідниці М. Мар‘єнко описано поняття відкритої методології, що означає спільне 

використання методологічних деталей та інструментів для збору й аналізу даних [3]. 

Науковець Ю. Носенко розглядає відкриті методи як практики, що сприяють відкритому 

доступу до результатів досліджень і підвищують довіру до науки [4]. У міжнародних 

документах відкриті методи описуються як частина принципів FAIR (Findable, Accessible, 

Interoperable, Reusable), що стосуються даних, методологій та інструментів [7]. Отже, 

відкриті методи – це підходи у навчанні та науці, що базуються на принципах відкритої 

освіти та науки, забезпечуючи прозорість, доступність дослідницьких методів та процедур. 

У «Концепції розвитку відкритої науки в науковій організації» (І. Драч, О. Петроє, 

О. Бородієнко) зазначено, що відкриті дані наукових досліджень – доступні в мережі 

Інтернет дані, які були зібрані та/або одержані в процесі наукових досліджень з метою 

створення наукових результатів (з можливістю вільного завантаження, копіювання, аналізу 

та повторного оброблення без фінансових, юридичних або технічних перешкод) [2]. 

Науковець Т. Ярошенко визначає відкриті дані як основу прозорості дослідницьких процесів 

та міжнародної колаборації, що забезпечує рівний доступ до наукової інформації [8]. У 

міжнародних рекомендаціях з відкритої науки зазначено, що  відкриті дослідницькі дані 

включають цифрові та аналогові дані (необроблені й оброблені), протоколи, коди аналізу, 

робочі процеси, які можуть відкрито та багаторазово використовуватися. Вони мають бути у 

машиночитаному форматі та відповідати принципам належного управління та 

розпорядження даними [7].  

Отже, відкриті дані наукових досліджень – це дані, отримані в процесі наукової 

діяльності, які розміщені у відкритому доступі та дозволяють  вільне, безкоштовне 

використання, аналіз та повторне застосування іншими дослідниками та освітянами. 

Зауважимо, що відкрита наука стає важливим чинником, який забезпечує прозорість, 

доступність та колаборацію у науковій та освітній діяльності. У цьому контексті особливого 

значення набуває адаптивний  супровід освітніх процесів, що дає змогу ефективно 

інтегрувати принципи відкритої науки у практику освітніх та наукових інституцій. 

Адаптивні процеси супроводу освітніх практик передбачають гнучке реагування на зміни у 

науково-освітньому середовищі, персоналізацію доступу до знання та ресурсів, інтеграцію 

інноваційних технологій (штучний інтелект, аналітика великих даних), моніторинг та 

прогнозування освітніх і наукових тенденцій. Синергія понятійного апарату відкритої науки 

з адаптивними процесами супроводу освітніх практик створює нову якість дослідницької 

діяльності, яка сприяє формуванню екосистеми відкритої освіти і науки, орієнтованої на 

співпрацю та інновації, забезпечує прозорість та доступність, підвищує ефективність 

управління освітніми та науковими матеріалами.  
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Отже, понятійний апарат виступає методологічним підґрунтям відкритої освіти і науки, 

а його адаптивність забезпечує практичну реалізацію принципів FAIR. Перспективи 

подальших досліджень полягають у розробленні інтегрованих моделей адаптивного 

інформаційно-аналітичного супроводу освітніх практик, що поєднують відкритість, 

гнучкість та інноваційність. 
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В умовах цифровізації освітньої системи освітянські бібліотеки як її невід‘ємний 

інституційний компонент, дедалі активніше орієнтуються на впровадження принципів 

відкритого доступу та розвиток електронних бібліотечних ресурсів. У цьому контексті 

електронні бібліотечні ресурси виконують функцію адаптивних інструментів між освітньою 

інфраструктурою та користувачами, мінімізуючи залежність освітнього процесу від 

фізичних, організаційних, просторових та часових обмежень. 

З огляду на зазначене, доцільним є уточнення базових термінів і понять 

інформаційного повідомлення, зокрема понять «адаптація», «освітянські бібліотеки», 

«електронні ресурси» та «відкритий доступ», інтерпретація яких у різні періоди відображає 

еволюцію наукових підходів до організації освітньої та інформаційної інфраструктури. 

Поняття «адаптація» в Педагогічному словнику С. Гончаренка, визначається як 

«пристосування в процесі еволюції будови, функцій, поведінки <…> до певних умов 

існування» [3, c. 14]. 

Термін «освітянські бібліотеки», розглянуто в названому вище словнику «як 

культурно-освітній і науково-інформаційний заклад, який збирає і зберігає друковані й 

рукописні матеріали, організовує громадське користування літературою й провадить 

довідково-бібліографічну роботу» [3, с.40]. Відмітимо той факт, що визначення стосується 

поняття «бібліотека», що здається нам доцільним для використання в рамках нашого 
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